

唉,这条路……

5.8公里 19个红绿灯 开车41分钟

中山东路-汉中路一线是南京东西向交通的主动脉,但目前这条路交通堵塞严重,而且路况很差、沿线景观杂乱不堪。这条路到底有多难走?昨天傍晚,记者驱车跑了一趟,结果发现这条全长仅5.8公里的路,沿途设了19处信号灯,开车耗时达41分钟。



昨天,中山东路行车难 快报记者 辛一摄

爬啊爬

过个绿灯足足5分多钟

昨天18点10分,记者的车子驶至汉中路管家桥路口,再往前开四五十米便走不动了,因为前面的车辆已经排成了长龙,车子只能一辆挨一辆慢慢往前挪。路边是公交汉中门西站,两辆公交车停在路边上下客,使得交通更加拥挤。

18点15分,车子好不容易通过了金轮大厦前的红绿灯,前方的车辆依然拥挤异常;等记者的车子驶过上海路路口时,时间已经是18点18分。车子过了省中医院路段,拥挤程度有所缓解,但开到汉中门路口时,时间已是18点25分。也就是说,2公里左右的路程花了记者15分钟。

记者的车子掉头后,沿汉中路由西向东行驶。记者数了一下,从汉中门到中山门,一路共有19处信号灯。在晚高峰这一时段,车子几乎在每一处信号灯前都需要等待。记者的车子一路走走停停,驶至中山门时,时间已经是19点06分,也就是说,汉中路-中山东路这短短5.8公里路程,开车居然花了41分钟!

在新街口上班的许先生直摇头:“晚高峰我都不敢开车走这条路,红绿灯太多,堵车太严重,太浪费时间,有时候这条路要走一个多小时呢!所以只要条件允许,我一般都想办法错开早晚高峰走这段路。”

堵啊堵

四五百米要开七八分钟

记者发现,从管家桥路口至上海路路口这一段交通堵塞最严重,四五百米的路段开车竟花了七八分钟。在这段路的中段有一处红绿灯,在红绿灯变换的时候,行人与机动车抢道情况严重;而且由于附近有公交车停靠站点,占据了一股车道,往往会造成后面车辆积压,性急的驾驶员会变道抢行,这使得交通更加拥挤。

洪武路路口至延龄巷也是堵车严重的路段,记者计算了一下,车子18点35分驶出洪武路路口,因路堵严重,车子开到延龄巷时已经是18点41分。从延龄巷至太平南路路口这段路只有100米左右,交通同样拥堵:这段路花了3分钟。大量车子从延龄巷驶至中山南路路口时,因路面突然变窄,会造成车辆堵得更厉害,如果此时有一辆公交车正好经过,那么路堵就非常严重了。

另外,龙蟠中路至解放路这一段路同样不好走。开车驶过这条五六百米的路段,记者花了5分多钟。另外,维景大酒店附近路段也相对难走,因为这一段路不但有大量直行车辆,还有不少从清溪路驶来的车辆,车流量增加使得车子走得更慢了。

颠啊颠

坑洼不平就像“搓衣板”

虽然汉中路-中山东路是南京的主干道,但路况并不尽如人意。在管家桥路口,记者看到路中

央明显坑洼不平,车辆经过这里时都会上下颠簸。司机黄师傅说:“这个地方位于南京闹市区,可路况这么差,太影响南京形象了!”

在中山东路熊猫集团门口处,路况更差,机动车道上甚至铺着好几块大大的钢板,很明显这是为了遮盖坑坑洼洼的路面所铺的,车子驶来往往都会减慢车速;不但如此,车辆驶过路面甚至会腾起阵阵灰尘。驾驶员们反映,这一路段前期施工结束后路面没有平整好,导致路况很差,希望有关部门尽快修一修这条路。

从中山东路天官大酒店至明故宫,路况同样很差。车子行驶在这一路段就像开在“搓衣板”上,不停地颠簸。住在附近的居民们称这一路段是因为前一段期间施工,路面恢复时没有做好,“现在市里要改造中山东路,希望这一路段能彻底变好。”

抢啊抢

人上快车道 车进慢车道

汉中路-中山东路的绿岛路口特别多,有近50处。记者看到,在省中医院西侧的一处绿岛上,一名行人跨过绿岛,迈到快车道上,准备横穿马路。由于快车道上全是缓慢行驶的机动车,他只能见缝插针地横穿马路。

在上海路路口,想通过马路的徐大妈看着一辆挨一辆的车子很无奈:“这里行人特别多,过马路很不方便。听说下一步这个地方要建地下通道,到那时我过马路就不用提心吊胆了。”

昨天18点20分左右,记者在汉中路上海路口看到,三辆轿车驶在慢车道上,跟在后面的自行车

越积越多;当三辆轿车驶到上海路路口时右拐,跟在后面的车流慢慢变得顺畅了一点;在中山东路三条巷路段,记者同样看到一辆黑色轿车占据慢车道缓慢行驶。在中山东路全民健身中心西侧的慢车道路口,两辆轿车一前一后停在慢车道上,不少骑自行车的人只能绕着走。不少人抱怨:“本来路就不好走,这些开车人还跟我们争道,太不像话了。”

乱啊乱

店招乱七八槽看着头晕

“中山东路-汉中路是主干道,可这条路上的不少店招广告牌设得很乱,很难看。”家住汉中路一小区的张先生向记者抱怨。他说,汉中门车站旁的广告牌就很乱。记者在现场看到,汉中门长途车站出口东侧,各色店招霓虹闪烁,显得非常杂乱。在车站的对面,一排门面房的招牌也是杂乱不堪,有旋转的小灯箱,也有各色的霓虹灯,各类店招和广告牌从一楼分布至三楼、四楼,不太美观。

除了店招和广告牌,中山东路-汉中路上的报亭也并不统一。记者看到,汉中路一线的好几家报亭上端呈流线型,看上去颇为时尚。但在中山东路钟山宾馆对面,路边就有一处破旧的报亭,报亭顶端只有几根棍状物随意地撑着,看上去很丑。“这样的报亭应该淘汰掉,太影响城市形象了。听说下一步要在汉中路上放统一制作的报亭,这是一件大好事呀!”路人李小姐欣慰地说。

快报记者 顾元森

“千万富豪”上网来征婚 “白骨精”们不断失身失财

高收入、高学历、大龄的优秀女白领(俗称白领、骨干加精英的“白骨精”)的恋爱婚姻一直是老大难问题,生意失败的徐建在玩散家后,将敛财的目标放在了“三高”女白领身上。他注册了一家公司,自封身价千万的老总,并开通了同名网站,进而在征婚网站上大肆招摇。利用这种独特的手段,他让多名优秀女白领落入他的陷阱,财色双失。



审判席上的徐建 李自庆 摄

注册空壳公司自称千万富豪

今年30来岁的徐州人徐建,早在2001年就来到南京打拼。他尝试过做生意,但不成功还欠下了不少债,结果家庭矛盾重重,老婆也离家出走了。徐建感到很失望,他将赚钱的心思用在了歪门邪道上,而此时他发现一个知名征婚网站上,有很多征婚的女白领,其中不少属于高学历、高收入、高年龄人群,简称“三高”人群。想了很久,徐建想出了吸引女白领的绝招。

2005年12月上旬,他以3000元的代价请一家中介机构代劳,在工商机关注册了由他任法人代表及总经理的“江苏建博电力科技有限公司”,公司注册资本标着1000万元。合法注册公司后,徐建又请人为他设计了与注册同名的公司网页,网页模仿知名企业的网站样式制作,总经理寄语、公司概况、公司快讯、公司章程、企业文化等栏目一应俱全。网站首页左侧的醒目处,有徐建的照片和身份介绍。又经过几个月努力,这个网站正式接入了互联网。

包装好自己后,徐建在征婚网站注册征婚。“未婚,上海交通大学本科毕业,私营电力科技有限公司法人代表兼总经理”,在自我介绍中他这样描述自己。征婚信息上网的当天,就有一个网名为“俏佳人”的女孩加他为好友,希望取得联系。

骗得上海女白领23万

“俏佳人”名叫艾海静,是上海一家外企的高管。2006年5月2日下午3时许,艾海静的手机突然响了。“小艾你好,我是徐建。认识你真的很高兴,因为最近的确太忙,所以拖到今天才给你打电话……”首次通话后,两人的联络多起来。不久艾海静就提出见面的要求,徐建称5月中下旬将路过上海,到时定会去看望她。接着徐建回到徐州,租了一辆新款黑色别克轿车。

2006年5月23日,徐建开车来到了上海,在一家大饭店开好房间后,他才给艾海静打电话。这晚两人在宾馆聊了很久,时针指向了11点,而徐建为了表现自己的稳重,他一直克制着。见徐建这么“老实”,艾海静反而有些急了,她故意给家里打电话说:“妈,今晚我有点事,可能不回去了,你们先休息吧。”……

“你这么相信我,难道就不怕我是骗子?”徐建故意挑逗艾海静。“告诉你吧,我根据你的留言介绍核查过你了,我还上了你们公司的网站呢”,艾海静撒娇地回应徐建。

相处的第三天上午,徐建假装接一个电话,“什么,你儿子手术急需钱?我现在在外面出差呀……”随后徐建又假装给公司会计打电话,并不停地冲对方发火。“看你急成这样,到底出了什么事?”面对艾海静的询问,徐建称一个朋友

的儿子得了白血病,急需23万元骨髓移植费,因为他不在公司没法签字,所以会计汇不出钱,“看来下午我得回去了。”

听说要走,艾海静很舍不得。徐建说:“如果你手头方便,就先借给我23万,回公司后我就把钱打到你的卡上。”艾海静马上答应了他的要求。

当天下午,艾海静分两次将23万元巨款打到了徐建指定的账号上。徐建在上海多呆了两天,其间他还去拜见了艾海静的父母,直到27日下午他们才依依不舍地告别。

一个月时间骗走女硕士4万

成功“拿下”艾海静后,徐建盯上了西北女孩盖颖。30岁的盖颖获得西安交大硕士学位后,进入一家大型电子科技有限公司工作。盖颖长相非常漂亮,其择偶经历和其他“三高”女白领类似。6月上旬,徐建向盖颖发起了攻势。7月下旬,盖颖正好碰到一个机会,公司要安排她到南京来参与一个合作项目,时间大约一个月左右。临出发前的一天晚上,盖颖约徐建上网聊天,因担心受骗,她要徐建把自己公司的情况向她作详细介绍,徐建把公司的全称告诉了盖颖,要她上网去搜一下。看到徐建公司刚更新过的网页,盖颖心里有了底。

7月26日上午,盖颖到达南京。刚一见面,徐建就告诉她,自己的父母都是大学教授,哥哥在电信局当局长,妹妹正

在美国公费留学深造,还称自己已在上海、北京、广州、武汉等地开了6家分公司,盖颖对此深信不疑。28日下午徐建找到盖颖,称自己的公文包丢了,钱包和手机都没了,晚上安排好的宴请外商遇到麻烦,提出向她借5000元。盖颖想都没想就取了5000元给他。拿到钱后,徐建提出要盖颖发生关系,盖颖自然不会拒绝。因为开心,徐建离开前盖颖又从包里拿出3000元给他。过了一天,徐建又以买手机为由,向盖颖借了8000元。在一个月里,他和盖颖时聚时散,先后以各种借口从她身上骗走了近4万元。8月24日早上,徐建从盖颖的住处离开,之后盖颖就再也联系不上他了。

艾海静几乎和盖颖同一时间失去与徐建的联系,打不通他的手机后,她就在网上守候他,但依然见不到徐建的踪影。9月6日,艾海静到公安局报案,由于其提供的有用线索不多,加之又没有什么证据,案件未能及时侦破。

甩掉艾海静和盖颖后,徐建换了手机号码并重新租了一辆广本轿车,继续扩大他的战果。短短几个月内,他又使上海、南昌等地的4名女白领上钩,让她们个个失身失财。

20多个受害人只能认定5人

一个个惨遭财色劫的女孩纷纷在网上给徐建留言,发誓要将他绳之以法。徐建有些害

怕,于是便收敛起来。观察一阵后见没什么异常,徐建的胆子又大了起来,从2007年1月起,他根据锁定的目标,决定在南京搞一次集中行动。

这回,李莉和孙琴等人也栽在了徐建手中。不久,上当受骗的女孩纷纷报警,当徐建正在徐州市一家网吧上网时,被南京警方抓获归案。归案后,徐建不愿交代更多的犯罪事实。办案人员通过技术手段,打开了他已被查封的个人征婚页面,通过其中的留言不难看出,至少有20多人被徐建骗财劫色。为了收集证据,办案人员设法找到了一批受害人,但一些人因碍于面子,不愿举报徐建。被骗23万的艾海静就是其中之一,尽管她曾在上海报过案,但当南京警方找到她进一步取证时,艾海静则称如果能帮她追回损失她就配合,否则她不想再提过去的伤心事了。由于受害人的不配合,警方最终只能认定徐建诈骗了其中5名受害人的8万余元。而徐建自己交代的人数及诈骗金额均要高出这一数字。

徐建案件取证经历多次反复后,徐建终被检察机关起诉到南京鼓楼区人民法院。鼓楼区法院以诈骗罪,一审判处徐建有期徒刑4年6个月,并处罚金5万元。一审宣判后徐建不服并上诉。日前,南京市中级人民法院经过审理,驳回上诉维持原判。

(文中受害人均系化名)

通讯员 李自庆
快报记者 马乐乐